



















W piątek 3 lutego uczniowie i nauczyciele realizowali zadania w ramach projektu, w którym uczestniczą szkoły należące do Dolnośląskiej Rodziny Szkół im. Armii Krajowej i Bohaterów AK. W tym roku szkolnym motywem przewodnim byli bohaterowie AK Żołnierze Cichociemni. Uczniowie spotkali się w Kwaterze Głównej Komendanta AK Oddział Wojszyce (sala gimnastyczna).
Po obejrzeniu sceny batalistycznej w wykonaniu uczniów klasy 5a, uczniowie zostali podzieleni na  bataliony, które nosiły nazwy zaczerpnięte z historii – pseudonimy Żołnierzy Wyklętych. Do każdego z batalionów został przydzielony jako dowódca – nauczyciel. Następnie oddziały przeszły do swoich kwater gdzie zapoznali się i wykonywali punkty patrolowe. Najwięcej emocji budziły szyfry oraz zadania sprawnościowe: małpi gaj, czołganie na czas, tunel nocy. Oddziały po wykonaniu zadań zameldowały się w kuchni polowej na wspólnej kolacji. Taniec Belgijka, bitwa na amunicję papierową pozostanie na długo w naszych wspomnieniach. Wieczór zakończył się wspólnym oglądaniem  wybranych fragmentów filmów poświęconych Cichociemnym. Wieczór był niezwykłą przygodą, pozwolił rozbudzić wśród uczniów zainteresowanie historią.
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W dniach 7 i 8 lutego 2017r.w Oleśnicy odbywały się Jubileuszowe Obchody 10 lecia Powstania Dolnośląskiej Rodziny Szkół im. Armii Krajowej i Bohaterów Armii Krajowej. Patronat nad uroczystością objęli: 

Minister Jan Józef Kasprzyk – Szef Urzędu do Spraw i Osób Represjonowanych

Leszek Żukowski – Prezes Zarządu Głównego ŚZŻAK

Roman Kowalczyk – Dolnośląski Kurator Oświaty

Krzysztof Kawalec – Dyrektor Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej we Wrocławiu

W uroczystości uczestniczyły Poczty Sztandarowe Szkół należących do Rodziny. Składamy serdeczne podziękowania dla naszych uczniów, którzy pomimo mrozu, godnie reprezentowali społeczność Szkoły Podstawowej Nr 23 im. Gen. Stefana ,,Grota” Roweckiego.

W imieniu Dolnośląskiej Rodziny Szkół im. Armii Krajowej i Bohaterów Armii Krajowej zapraszam do obejrzenia filmu z obchodów 10-lecia istnienia Rodziny

https://drive.google.com/file/d/OB5sPISZ4sRwOZmt3NDNtVIIwYzA/view


28 lutego 2017r. w Sali Kolumnowej Urzędu Wojewódzkiego po raz kolejny zorganizowana została wystawa poświęcona Bohaterom II Wojny Światowej. W tym przedsięwzięciu biorą udział szkoły wchodzące w skład Dolnośląskiej Rodziny Szkół im. Armii Krajowej i Bohaterów AK. W tym roku tematem przewodnim byli Żołnierze Cichociemni. Uczniowie naszej szkoły przygotowali i zaprezentowali  informację dotyczące mjr Tadeusza Gaworskiego pseudonim ,,Lawa”.


„Żołnierze Wyklęci" - tak nazywa się bojowników polskiego podziemia patriotycznego, którzy po wojnie nie złożyli broni, tylko nadal próbowali walczyć z komunistycznym aparatem represji. Ostatni z wyklętych - Józef Franczak ps. "Lalek" z oddziału kpt. Zdzisława Brońskiego "Uskoka" - zginął w obławie w Majdanie Kozic Górnych pod Piaskami (woj. lubelskie) prawie dwadzieścia lat po wojnie - 21 października 1963 roku. 
1 marca po raz siódmy obchodziliśmy  Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych. To święto tych, którzy po 1944 roku nie zgodzili się, by Polską rządziła komunistyczna władza z nadania Moskwy. Nie złożyli broni. Za tę postawę wielu zapłaciło najwyższą cenę.
Komuniści zamierzali zniszczyć tę najbardziej radykalną i patriotyczną część polskiego społeczeństwa. Chcieli też zatrzeć ślad po niej na zawsze. Nie udało się. Po 50 latach zakłamania - także dzięki staraniom IPN - Wyklęci żyją w naszej pamięci i są dla młodych Polaków wzorem patriotyzmu. Kolejne pokolenia rozumieją, że w godzinie próby –  jak zamordowana przez komunistów „Inka” – warto „zachować się jak trzeba”.

We Wrocławiu oficjalne  uroczystości na kwaterach Żołnierzy Wyklętych rozpoczęły się spotkaniem  delegacji przed bramą główną Cmentarza Osobowickiego i przemarszem na kwatery. Uczniowie reprezentujący Poczet Sztandarowy naszej szkoły wraz z opiekunem uczestniczyli w uroczystościach.

Żołnierze wyklęci
Osuszył czas mokradła krwi,
Czerwone słońce znów w zenicie...
Czy warto było w wojny dni
Za taki kraj oddawać życie?

Słychać pokoleń drwiący śmiech,
To komuniści mają święto,
Lecz Mądry Bóg w Osobach Trzech
Pamięta, za co Was wyklęto…
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Dla społeczności szkolnej SP NR23 im. Gen. Stefana ,,Grota” Roweckiego ,,Miesiąc Pamięci Narodowej” rozpoczął się w marcu. Na ,,Wieczną Wartę do Domu Ojca” zostali wezwani:

1 marca ś. p. Michał Haliszewski

3 marca ś. p. Władysław Załłogowicz ,,Feluś”

Obaj od 2005 roku byli związani z naszą szkołą w podejmowanych działaniach patriotycznych. 

 Pan Michał Haliszewski zmarł po ciężkiej chorobie. 
Pozostanie w sercach Wrocławian. Trudno wymienić wszystkie jego zasługi i podejmowane działania. Między innymi :

- był w komitecie organizacyjnym budowy Kaplicy Polskiego 

- był członkiem i skarbnikiem Zarządu Okręgu  Dolnośląskiego Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej

- Dowódcą Pocztu Sztandarowego

- związany z NSZZ ,,Solidarność

- działał w Duszpasterstwie Ludzi Pracy przy parafii Św. Klemensa Dworzaka

- inicjator i realizator budowy krzyża na cmentarzu wojennym – Cmentarz Żołnierzy Polskich przy ul. Grabiszyńskiej

- Członek Związku Piłsudczyków Obwodu Wrocław 

- Członek Pocztu Sztandarowego Związku Piłsudczyków
- pełnił wartę przy grobie ks. Jerzego Popiełuszki w Warszawie

Odznaczony Złotym Medalem Opiekuna Miejsc Pamięci, Medalem Pro Memoria, Medalem Pro Patria, Odznaczeniem Pamiątkowym za zasługi dla ŚZŻAK, Medalem Zasłużony dla Województwa Dolnośląskiego.

Pan Michał Haliszewski ,,Nigdy nie chciał być w pierwszym szeregu, ale jest właśnie tam. W awangardzie tych, co walczyli o najcenniejsze wartości mieszczące się w słowach ,,Bóg , Honor, Ojczyzna”- powiedziała Pani Sylwia Krzyżanowska Instytutu Pamięci Narodowej.

Pan Michał był Wielkim Przyjacielem Dzieci i Młodzieży. 
Podczas wspólnych wyjazdów patriotycznych, zawsze był blisko dzieci.Za nim i niesioną przez niego Flagą Wrocławia, kroczyliśmy przez Cmentarz Powązkowski, Grób Nieznanego Żołnierza, Szlakiem Pomników i innych Miejsc Pamięci Narodowej. 
,,Panie Michale za tę wspólną pajdę chleba, modlitwę, prasę kombatancką dostarczaną do szkoły na pędzącym przez Pana rowerze, za Pana łzy wzruszenia wylewane na uroczystościach patriotycznych w szkole za stwierdzenie – „Jest zadanie, musi być wykonane”

Grono Pedagogiczne, Absolwenci i Uczniowie szkoły składają podziękowania”/ Mirosława Krzemińska/
Pan Władysław Załłogowicz – nasz Ukochany ,,Feluś” – to człowiek legenda, prawdziwy wojownik z poczuciem humoru lwowskiego batiara. ,,Błyszczał radością, niósł ją swoim dowcipem, swoim żarem,  także w trudnych i mrocznych czasach”. Losy Pana Załłogowicza rozpoczęły się przy ul. Łyczakowskiej we Lwowie, gdzie mieszkał ze swoją rodziną. Był harcerzem, potem dowódcą plutonu ,,Grunwald”, włączonego następnie do Armii Krajowej. Jako młody chłopak wychowany w duchu patriotycznym, wspierał obrońców Lwowa w walce z Niemcami w 1939 roku. Członkowie Plutonu ,,Grunwald” zostali przerzuceni za San z zamiarem włączenia ich do Powstania Warszawskiego, ale po decyzji o rozwiązaniu Armii Krajowej ,,Feluś” decyduje się na powrót do Lwowa. Następnie wraca na Dolny Śląsk, tu ciąży na nim przeszłość , następują aresztowania. Pan Załłogowicz był więziony przez władze komunistyczne, bity i torturowany. Często wspominał te okrutne chwile. 
Podczas Apelu porządkowego w dniu 8 marca Obaj Kombatanci zostali uczczeni minutą ciszy. Poczet Sztandarowy wraz z opiekunem uczestniczył w uroczystościach pogrzebowych.

. 


,,Nie rezygnuj nigdy z celów, bo korzenie twe w Narodzie

Jak Generał Anders – idź zwyciężaj świat”…

W dniu 10 marca Poczet Sztandarowy reprezentował naszą szkołę w uroczystych obchodach 70 lecia SP Nr 73 im. Gen. Władysława Andersa. Jest to jedna ze szkół należących do Dolnośląskiej Rodziny Szkół im. Armii Krajowej i Bohaterów AK. Uroczystości rozpoczęły się Mszą Świętą w Kościele pod wezwaniem Św. Henryka.

Uczniowie naszej szkoły w ramach realizowanego projektu edukacyjnego opiekują się Obeliskiem przy ul. Bardzkiej, poświęconym pamięci ,,Służb mundurowych pomordowanych przez NKWD na terenie Katynia, Starobielska, Miednoje i innych Miejscach Kaźni Narodu Polskiego na Kresach”. Z okazji rocznicy Zbrodni Katyńskiej złożyliśmy kwiaty i zapaliliśmy znicze. Odwiedziliśmy również groby Kombatantów : 
ś.p. Wacława Maskiewicza byłego prezesa Światowego Związku Żołnierzy AK Obwód Krzyki, oraz ś. p. Władysława Załłogowicza.


,,My , polscy wygnańcy,
Sybiru - skazańcy

Na stos rzuciliśmy

Swój życia los

Na stos, na stos”…

W okresie przed świętami Wielkiej Nocy włączyliśmy się do akcji organizowanej przez Region Dolny Śląsk NSZZ ,,Solidarność” , pomocy dla naszych Rodaków we Lwowie. Dary płynące z potrzeby serca zostały przekazane tym gdzie nasza pomoc jest potrzebna , aby  godnie mogli spędzić zbliżające się Święta Wielkanocne. Dziękujemy za wsparcie Rodzicom, którzy są ,,Pierwszym przewodnikiem patriotyzmu młodego pokolenia”.


„ …Wywieźli nas z naszej Ojczyzny

Rzucili w stepy dzikich pól,

Nie patrząc w serc naszych blizny.

Nie patrząc na nasz trud i znój…”
12 kwietnia uczestniczyliśmy w Obchodach 77 Rocznicy Zbrodni Katyńskiej. Uroczystość rozpoczęła się Mszą Świętą w Kościele Garnizonowym. Następnie Poczty Sztandarowe przeszły pod Pomnik Ofiar Katynia, gdzie odbyły się dalsze uroczystości.
